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Тульская область
Муниципальное образование
Чернский район
Ревизионная комиссия
муниципального образования
Чернский район


Уважаемый Сергей Александрович!

[bookmark: _GoBack]       Ревизионная комиссия МО Чернский район сообщает, что  Комитетом по образованию администрации муниципального образования Чернский район сопроводительным письмом от 23 сентября 2024 года  №210 (далее- Сопроводительное письмо) направлен в Ревизионную комиссию  муниципального образования Чернский район Проект решения Собрания   представителей  муниципального образования Чернский район «О внесении изменений и дополнений в решение Собрания представителей МО Чернский район от 27.02.2024 №6-17 «Об  установлении размера предоставления дополнительной меры социальной поддержки на организацию питания обучающихся в образовательных организациях МО Чернский район» (далее –Проект) для проведения финансово-экономической экспертизы.       
       К письму  приложены:
- Проект Решения «Об  установлении размера предоставления дополнительной меры социальной поддержки на организацию питания обучающихся в образовательных организациях МО Чернский район» (название Проекта не соответствует названию проекта указанного в сопроводительном письме);
- письмо министерства образования Тульской области без номера и даты регистрации в котором указаны размеры расходов, на организацию и обеспечение горячим питанием обучающихся в образовательных учреждениях Тульской области за счет средств выделяемых из бюджета области в виде субсидий и  субвенций на основании статьи 7 Закона Тульской области от 30 сентября 2013 г №1989-ЗТО «Об образовании».
         На основании пункта 3.3. части 3 Стандарта внешнего муниципального финансового контроля Ревизионной комиссии МО Чернский район «Проведение финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования Чернский район» (далее – Стандарт). Ревизионная комиссия МО Чернский район приняло решение об отказе в проведении экспертизы Проекта по следующей причине:
1) представленный на экспертизу Проект  не отвечает требованиям пункта 3.1. Стандарта:
         к Проекту не приложены: 
- пояснительная записка,  содержащая в себе мотивированное обоснование необходимости принятия муниципального правового акта, основанное на финансовом, экономическом и статистическом анализе текущей ситуации по решениям, предлагаемым к принятию муниципальным правовым актом, его целей (задач) и основных положений, а также сведения о муниципальной программе, для реализации которой принимаются эти решения либо к сфере реализации которой они относятся, или сведения об отсутствии влияния предлагаемых решений на достижение целей муниципальных программ муниципального района;
- перечень правовых актов, которые подлежат к отмене, изменению или принятию при рассмотрении (принятие данного проекта); 
- финансово-экономическое обоснование, представляет собой описание экономического эффекта от реализации муниципального правового акта и содержит оценку влияния (в том числе косвенного) при реализации проекта муниципального правового акта на расходы районного бюджета, юридических и физических лиц и включает расчеты в денежном выражении (тыс. рублей):
а) расходов районного бюджета в связи с реализацией муниципального правового акта, прекращением (отменой) действия других муниципальных правовых актов с установлением объема финансового обеспечения, в том числе:
бюджетных ассигнований с указанием направления расходов (с их обоснованием) на реализацию решений, предлагаемых к принятию проектом муниципального правового акта, сведений об источниках финансового обеспечения в текущем финансовом году, в очередном финансовом году и плановом периоде, а также за пределами планового периода в случае, если срок реализации решений, предлагаемых к принятию проектом муниципального правового акта, выходит за пределы планового периода;
дополнительных расходов районного бюджета на реализацию решений, предлагаемых к принятию проектом муниципального правового акта, с указанием источников их финансового обеспечения;
б) финансового обеспечения расходов из иных источников.
       

Председатель Ревизионной 
комиссии МО Чернский район	                Т.В.Ковтун
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