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ЗАКОН  ТУЛЬСКОЙ  ОБЛАСТИ
О внесении изменений в Закон Тульской области
«О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и порядке проверки достоверности и полноты указанных сведений»
Принят   

           Тульской областной Думой

         23      марта     2023      года
Статья 1
Внести в Закон Тульской области от 29 мая 2017 года № 36-ЗТО                       «О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и порядке проверки достоверности и полноты указанных сведений» (Сборник правовых актов Тульской области и иной официальной информации (http://npatula.ru), 29 мая 2017 года, 26 октября 2018 года, 7 ноября 2019 года, 28 ноября 2020 года, 26 февраля 2021 года, 4 мая 2022 года, 19 июля 2022 года, 28 октября 2022 года) следующие изменения:
1) в статье 1:
а) в подпункте «а» пункта 2 части 2 слова «депутата представительного органа сельского поселения, осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе» заменить словами «депутата представительного органа муниципального образования и осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе», слова «или прекращения осуществления им полномочий на постоянной основе» исключить;
б) в части 4 слова «депутатом представительного органа сельского поселения, осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе» заменить словами «лицом, замещающим муниципальную должность депутата представительного органа муниципального образования и осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе»;
2) в статье 2:
а) в абзаце первом части 2 слова «сельского поселения» заменить словами «муниципального образования»;
б) в части 21:
в абзаце первом слова «Депутат представительного органа сельского поселения, осуществляющий свои полномочия на непостоянной основе» заменить словами «Лицо, замещающее муниципальную должность депутата представительного органа муниципального образования и осуществляющее свои полномочия на непостоянной основе», слова «или прекращения осуществления им полномочий на постоянной основе» исключить;
в пункте 1 слова «или прекращения осуществления им полномочий на постоянной основе» исключить;
в пункте 2 слова «или прекращения осуществления им полномочий на постоянной основе» исключить;
в) в части 22:
в абзаце первом слова «Депутат представительного органа сельского поселения, осуществляющий свои полномочия на непостоянной основе» заменить словами «Лицо, замещающее муниципальную должность депутата представительного органа муниципального образования и осуществляющее свои полномочия на непостоянной основе»;
в пункте 3 слова «, если общая сумма таких сделок превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду» исключить;
3) в статье 3:
а) в части 2 слово «двадцати» заменить словом «пятнадцати»;
б) дополнить частью 3 следующего содержания:
«3. К лицам, замещающим муниципальные должности депутата представительного органа муниципального образования, правила частей 1 и 2 настоящей статьи не применяются.»;
в) дополнить частью 4 следующего содержания:
«4. Орган по профилактике коррупционных и иных правонарушений в течение пятнадцати рабочих дней со дня истечения срока, установленного пунктом 2 части 2 статьи 1 настоящего Закона, направляет обобщенную информацию об исполнении (ненадлежащем исполнении) лицами, замещающими муниципальные должности депутата представительного органа муниципального образования, обязанности представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (без указания в такой информации персональных данных, позволяющих идентифицировать соответствующее лицо, и данных, позволяющих индивидуализировать имущество, принадлежащее соответствующему лицу) в соответствующие органы местного самоуправления.»;
г) дополнить частью 5 следующего содержания:
«5. Органы местного самоуправления в течение двадцати рабочих дней со дня истечения срока, установленного пунктом 2 части 2 статьи 1 настоящего Закона, размещают на своих официальных сайтах информацию, указанную в части 4 настоящей статьи.».
Статья 2
1. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
2. Действие положений подпункта «а» пункта 2 части 2 и части 4 статьи 1, абзаца первого части 2, абзаца первого, пунктов 1 и 2 части 21, абзаца первого  и пункта 3 части 22 статьи 2, частей 2—5 статьи 3 Закона Тульской области от 29 мая 2017 года № 36-ЗТО «О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и порядке проверки достоверности и полноты указанных сведений» (в редакции настоящего Закона) распространяется на правоотношения, возникшие с 1 марта 2023 года.
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