	МУП «Черньводоканал» - ресурсоснабжающая организация, предоставляет услуги населению и юридическим лицам по водоснабжению и водоотведению в населённых пунктах: п.Чернь, п.Станция Скуратово, п.Скуратовский, п.Ленина 1, д.Есино-Гать, д.Поповка 1-я, д.Поповка 2-я, д.Выползово, с.Велье-Никольское, п.Липицы.
 	МУП «Черньводоканал» обеспечивает содержание:
- артскважин: п.Чернь-8ед.; д.Выползово-1ед.; с.Велье-Никольское-3ед.; д.Поповка-1 ед.; п.Липицы-1ед.; п.Станция Скуратово-2ед.
- очистных сооружений: п.Чернь, п.Станция Скуратово.
	И.о. директора МУП «Черньводоканал» - Клинчова Е.В.
	В своей деятельности муниципальное унитарное предприятие руководствуется:
- Постановлением Правительства РФ от 06.05.2023г. №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» (с изменениями и дополнениями);
- Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ (ред. от 13.06.2023) «О водоснабжении и водоотведении»;
- Федеральным законом от 29.12.2014 № 485-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам перераспределения полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти субъекта РФ»;
- Федеральным законом от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях».
Муниципальное унитарное предприятие муниципального образования Чернский район «Черньводоканал»   основано на праве хозяйственного ведения и создано на основании постановления главы администрации муниципального образования Чернский район от 20.02.2020 № 99   «О создании муниципального унитарного предприятия муниципального образования Чернский район «Черньводоканал».
Фирменное наименование Предприятия на русском языке:
- полное - Муниципальное унитарное предприятие муниципального образования Чернский район «Черньводоканал»;
- сокращенное – МУП «Черньводоканал».
Предприятие является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на имущество, закрепленное за ней собственником. Собственником имущества Предприятия является муниципальное образование Чернский район.
Предприятие является унитарным предприятием, основанным на  праве хозяйственного ведения.
Учредителем и собственником имущества Предприятия является муниципальное образование Чернский район (далее – Учредитель). Функции и полномочия Учредителя в отношении Предприятия осуществляет администрация муниципального образования Чернский район.

Правовое положение Предприятия

Предприятие приобретает права юридического лица с момента его государственной регистрации.
Предприятие является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, фирменное наименование, круглую печать, содержащую его полное фирменное наименование на русском языке и указание на место его нахождения, расчетный и другие счета в банках и иных кредитных организациях, штампы и бланки со своим фирменным наименованием. Оно вправе иметь собственную эмблему, а также зарегистрированный в установленном порядке товарный знак, другие средства индивидуализации и другие необходимые реквизиты.
Предприятие отвечает по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом. Предприятие не несет  ответственности  по  обязательствам муниципального образования Чернский район и действующих от его имени органов местного самоуправления муниципального образования Чернский район.  
 Муниципальное образование Чернский район и действующие от его имени органы местного самоуправления муниципального образования Чернский район не  несут ответственности по обязательствам  Предприятия,  за  исключением  случаев,   предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Предприятие подотчетно Администрации муниципального образования Чернский район.
Предприятие от своего имени приобретает имущественные  и личные неимущественные права и несет обязанности, выступает истцом и ответчиком в суде и арбитражном суде в соответствии с действующим  законодательством Российской Федерации.
Предприятие не имеет филиалов (обособленных подразделений), представительств, иных обособленных подразделений.
Цели деятельности предприятия:
1) решение вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования Чернский район в установленном законодательством РФ порядке в рамках своей компетенции, определенной настоящим Уставом;
2) извлечение прибыли.
Предметом деятельности Предприятия являются:
1) обеспечение водоснабжением коммунально-бытовых потребителей и сбор и обработка сточных вод от коммунально-бытовых потребителей;
2) подготовка водоснабжающего хозяйства к работе в осенне-зимний период;
3) проведение текущего и капитального ремонта систем водоснабжения и водоотведения;
4) осуществление мер по экономии и рациональному использованию водных ресурсов;
5) контроль за выполнением схем водоснабжения и водоотведения;
6) сбор и инкассирование денежных средств за предоставленные населению жилищно-коммунальные услуги;
7) осуществление постоянного контроля и анализа своевременности и полноты сбора платежей от населения.
Для достижения целей Предприятие осуществляет в установленном законодательством Российской Федерации порядке следующие виды деятельности:
	Вид деятельности
	ОКВЭД

	Забор, очистка и распределение воды
	36.00

	Сбор и обработка сточных вод
	37.00

		
	Ремонт металлоизделий



	33.11



Права и обязанности Предприятия

Предприятие строит свои отношения с другими   организациями и гражданами во всех сферах хозяйственной деятельности на основе договоров, соглашений, контрактов в порядке, предусмотренном действующим законодательством Российской Федерации.
Предприятие свободно в выборе предмета и содержания   договоров и обязательств, любых форм хозяйственных взаимоотношений, которые не противоречат законодательству Российской Федерации и настоящему Уставу.
Для выполнения уставных целей Предприятие имеет право в порядке, установленном законодательством Российской Федерации:
- заключать все виды договоров с юридическими и физическими лицами, не противоречащие законодательству Российской Федерации, а также   целям и предмету деятельности Предприятия;
- приобретать или арендовать основные и оборотные средства за  счет имеющихся у него финансовых ресурсов, кредитов, ссуд и других источников финансирования;
- осуществлять внешнеэкономическую деятельность;
- осуществлять материально-техническое обеспечение    производства;
- планировать свою деятельность  и  определять перспективы  развития, исходя  из  основных  экономических  показателей,   наличия     спроса на выполняемые работы, оказываемые услуги, производимую продукцию;
- по согласованию с администрацией муниципального образования Чернский район определять и устанавливать формы и системы оплаты труда, численность работников, структуру и штатное расписание;
- устанавливать   для   своих работников  дополнительные  отпуска, сокращенный рабочий день  и  иные  социальные  льготы  в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- определять размер средств, направляемых на оплату  труда  работников Предприятия, на техническое и социальное развитие.
Предприятие имеет право привлекать граждан для выполнения отдельных работ на основе трудовых и гражданско-правовых договоров.
[bookmark: _GoBack]Предприятие  осуществляет  другие  права,  не   противоречащие законодательству Российской Федерации, целям и предмету деятельности           
Предприятия, несет обязанности, может быть привлечено к ответственности по основаниям и в порядке, установленным законодательством Российской Федерации.
Предприятие осуществляет мероприятия по гражданской обороне и мобилизационной подготовке в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Предприятие обязано:
- выполнять  утвержденные в установленном  порядке нормативными актами муниципального образования Чернский район показатели экономической эффективности деятельности Предприятия;
- обеспечивать своевременно и в полном объеме выплату работникам заработной платы и иных выплат, проводить индексацию заработной  платы  в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;
 - обеспечивать своим работникам безопасные условия труда;
- обеспечивать гарантированные условия труда и меры социальной  защиты своих работников;
- ежегодно перечислять в бюджет муниципального образования Чернский район часть чистой прибыли, остающейся в его распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей, в размере 10 процентов в тридцатидневный срок со дня, установленного для предоставления бухгалтерского  отчета за истекший год. Исчисление суммы вышеуказанной части прибыли производится Предприятием, а расчет предоставляется Учредителю в 10-дневный срок со дня, установленного для предоставления бухгалтерского отчета за истекший год;
 - осуществлять оперативный и бухгалтерский учет результатов финансово-хозяйственной и иной деятельности, вести статистическую отчетность,  отчитываться  о  результатах  деятельности  и  использовании имущества с предоставлением отчетов  в  порядке и сроки, установленные законодательством Российской Федерации;
- при наличии финансовых показателей деятельности, установленных действующим законодательством Российской Федерации, ежегодно проводить аудиторские проверки;
- предоставлять государственным органам и органам местного самоуправления информацию в случаях и порядке, предусмотренных законодательством Российской Федерации;
- публиковать отчетность о своей деятельности в случаях, предусмотренных федеральными законами или иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

